



# Szarvas és Vidéke

Ára:  
88 Ft

2004. december 16.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 50. szám

INTERNET  
SZOLGÁLTATÓ  
PARTNERÜNK  
**SZARVASI  
ÁLTALÁNOS  
INFORMATIKAI  
KFT.**

## Tartalom

- 2. oldal**  
Elsősorban becsület embernek maradni... Győzhetünk az AIDS-szel szemben...
- 3. oldal**  
Kiskarácsony Középfalmon... Tessedik mindig támpont...
- 4. oldal**  
Kék hírek... Novemberi szép esték...
- 5. oldal**  
Aki hazája függetlenségért halt meg... Merjünk magyarok lenni...
- 6. oldal**  
Horoszkóp... Moziműsor
- 7. oldal**  
Duplázott a Vidám Nyerg... Rangadók zárult az év...
- 8. oldal**  
Programajánló... Díjazott szarvasi betlehemi jászol...

## Jövő héten falinaptár

A Szarvas és Vidéke Hetilap 2004-ben utoljára december 23-án, csütörtökön jelenik meg. Az év utolsó száma, hagyományainknak megfelelően a karácsony jegyében, nagyobb terjedelemben készül, s ebben találják majd olvasóink szokásos, színes falinaptárunkat is.

## Szombat munkanap

December 16-án, szombaton munkanap lesz, pénteki munkarend szerint, „cserébe” a jövő héten, már december 24-én, pénteken elkezdődik a hétvége. Szombaton még a diákok is iskolába mennek, hogy azt követően kezdetét vegye a téli szünet. Az első tanítási nap január 3-án, hétfőn lesz.

## Kóta Díjas

A Magyar Kórusok és Zenekarok Szövetsége – KÓTA Elnöksége júniusban alapította a KÓTA Díjat, melynek első kitüntetettjei között szerepel a Szarvasi Szlovák Népzenei Együttes is – derül ki a lapunkhoz Babák Mihály polgármester által eljuttatott levélből, amit Kollár Éva a szövetség elnöke írt alá. A Szarvasi Szlovák Népzenei Együttes művészeti vezetője, Csaszivanné Vass Edit lapunk megjelenésének napján, Budapesten, a Magyar Kórusok Napja alkalmából rendezett ünnepi hangversenyen veszi át a KÓTA Díjat, amihez ezúton is gratulálunk.

## Sikeres jótékonysági vásár



Rászoruló idősekről gondoskodnak annak a jótékonysági vásárnak a bevételeiből, melyet már második alkalommal rendez meg a Szarvasért Alapítvány és Szarvas Város Barátainak Köre karácsony előtt.

A Fő téri iskola dísztermében Mihaleczné Kovács Mária az alapítvány elnöke köszöntötte a résztvevőket december 11-én kora délután. Elmesélte tavaly milyen nagy örömet sikerült szerezniük azoknak az embereknek, akiket lakásukon felkeresve ajándékoztak meg. És jólesett az Idősök Atmeneti Otthonában lakóknak is, hogy függönyökkel tették

barátságosabbá lakhelyüket az ajándékokkal. Megtudtuk, a vásárból befolyt összegget most is az idős embereknek szánják. Az otthonba új szőnyeget szeretnének venni és idén is elkészítik a városban megajándékozandók listáját. Az asztalokon szép számmal sorakoztak a különféle tárgyak, festmények, kézműves munkák, játékok, repülőgép-modellek,

könyvek, labdák, egyszóval csupa karácsonyi ajándéknak való dolog, amit jószívvel megvásárolhatnak az érdeklődők. De mielőtt ez megtörtént volna, egy kis karácsonyi hangulatról is gondoskodtak a szervezők. Itt mutatták be elsőként Szabados Tóthné Kozák Ilona és zeneiskolai szülőfőzős tanítványai a Mary Poppins című musical egy részletét, nagy sikert aratva. Aztán a Szarvas Band következett, tagjai a fülük már megszokott, megkedvelt stílusban szórakoztatták a közönséget. **K.Zs.**

## Ünnepi készülődés

Gyermekkorunk ünnepi készülődését különösen a karácsonyi szünet első napjai tették élvezetessé. Ebben a "várásos" időben leskelődve figyeltük: Jönnek-e már a betlehemesek? A falvak ünnepi előkészületeinek különös színt, melegséget, gyertyafény-nyi ragyogást adott a házakba beáradó szereplők sora, a maguk készílt templomocskáival, melyben a kicsi Jézus nyugodott.

Az énekhangok lelket békecséggel megajándékozó csilingelése, a versek és mondókák komoly üzenete a legnagyobb titokról szóltak, és gerjesztette szívünket a templomi ünneplés jénységére.

Talán a bellehemi játékok tükrözik a népművészetnek azon területét, hol leginkább tetten érhető egy-egy komoly, hozzáértő személy felügyeletéből származó értékmező eredmény. Ha ez hiányzott, könnyen közönséges kolduló eszközzé válhatott.

Az erdélyi Lovéte községben Domonkos Pál Péter és Volly István által 1937-ben gyűjtött bellehemes játék a legszebb példa, mely körültekintés, rend, fegyelem, bibliai tudás és a nép lelkét ismerő szorgalom kelleit, hogy az legyen a betlehemes, ami a célja.

"Bellehemi rendtartás", – akik Krisztus születése emlékére, vagyis a karácsonyi szent ünnepekre bellehemi folytatásban lagok akarnak lenni, azok csak úgy lehetnek, ha a következő feltételeket betartják: nem szabad a kocsmák helyiségekben forgolódni, főleg lányokhoz járni, az utcákon néma csendben kell járni, továbbá nem szabad világi énekeket énekelni. Mindezeket be kell tartani attól a naptól, amikor próbálni kezdik tarti Vizkereszt napját.

Ezt a játékot a községi megyebíró, vagy az egyháztanács engedélyével kijelölt megbízható ember vezetheti. Mindezeket a helybeli plébános beleegyezésével. Ezt azért kell innen indítani, mert ez nem gyerekdolog és nem mulatságra való. Evégből a községi előjárásról bizonyítványt kell kérni, melyet a járásbeli főszolgabíró helybenhagyasson és ezzel idegenbe is mehesse, s ne tudja senki akadályozni." /A résztvevő szereplők 20-30 éves férfiak./

Aki a rendelkezést megsértette, megszegéssel bünteték. A játékból fizetség jár.

A játék tükrözi az erdélyi társadalom egykori szerkezetét: nemes ember, kulcsár, katona és pásztorok, s a kecskepásztor, mint a legkisebb a rendcsináló. Ebbe a közösségbe lép be a Szentcsalád. Jézust imádni és hirdetni kell. Ezért jártak még másfelé is.

A gazdag erdélyi dallamkincs és a történetet elmondó énekek és mondókák közé a vendéglátás szíves szavait is belezővik merlektartó szerénységgel és óvatossággal. De jó lenne újra életre kelteni ezt a szép szokást! **R.I.**

## Életeket mentenek

A véradók napja alkalmából Szarvason is ünnepséget rendezett a Vöröskereszt Szarvasi Csoportja december 11-én, szombaton. Összesen 94 szarvasi véradót jutalmaztak ezen az estén, így köszönte meg önzetlen segítségüket.



A jó hangulat megteremtéséhez nagyban hozzájárultak a Tehetség és Siker Alapítvány táncosai, akik műsorukkal elkápráztatták a közönséget.

Az ünnepségen elsőként Hanyecz Vincéné a vöröskereszt területi elnöke szólt az egybegyűltekhez, folytatván a tavaly megkezdett ismeretterjesztő sorozatát ezúttal arról beszélt, hogyan kering szervezeteinkben a vér. Kívánta, hogy a véradók szíve még sokáig dobogjon, és segítsék a betegszíveket.

Az Országos Vérellátó Békés Megyei területi Intézete és a Ma-

gyar Vöröskereszt nevében Csáki Katalin üdvözölte azokat, akik egy véradásukkal akár három ember életét is megmenthetik. Ők olyan adománnyal szolgálnak társaiknak, amit csak ember adhat embernek. Az egészségügyben dolgozók de leginkább a betegek nevében köszönte meg a véradást a véradóknak és azoknak, akik a véradásokat szervezik, többen szabaddíjuk terhére, önkéntes munkában.

A kitüntetéseket dr. Szűcs József a vérellátó főorvosa adta át, majd vacsorán látták vendégül a szarvasi véradókat. **K.Zs.**

## Időközi választás

A Helyi Választási Bizottság december 7-iki ülésén döntött a szarvasi 10. sz. egyéni választókerület haláleset miatt megüresedett képviselői helyének betöltésére kirandó időközi képviselőválasztásról. A Helyi Választási Bizottság egyhangú határozattal, a Ve. 115.§(1) bekezdése és a Ve. 4.§(1) bekezdése alapján Szarvas Város 10. sz. egyéni választókerületében az időközi választást 2005. február 27. napjára tűzte ki.

Ennek megfelelően a választók névjegyzékét 2004. december 30-tól 2005. január 6-ig teszik közzé, a névjegyzékbe történő felvételről szóló értesítőt és az ajánláselvnyet az érintett választópolgárok december 27 és december 31. között kapják meg. A névjegyzékbe való kihagyás és a névjegyzékbe való felvétel miatt december 30-tól január 6-ig lehet kifogást benyújtani, a módosított névjegyzék február 25-én 16 óráig tekinthető majd meg a polgármesteri hivatalban. Az időközi választásra jelöltet állítani február 4-én, 16 óráig lehet, a szükséges számú ajánláselvny leadásával. Az időközi választás kampánya február 25-én 24 óráig tart, a kampánycsend február 26-án 0 órakor lép életbe, s tart a szavazás végéig, február 27-én 19 óráig. A Helyi Választási Bizottságnak, a szavazatszámoló bizottság jegyzőkönyve alapján legkésőbb február 28-ig összesítenie kell a szavazatokat és megállapítani a választás eredményét.

## Felhívás!

A szarvasi Tourinform Iroda új szállás- és vendéglátóhely katalógust készít, melyet már a jövő évi Utazás Kiállításán Budapesten 2005. márciusában szeretne bemutatni a nagyközönségnek. A prospektusban szereplő adatok felkerülnek Szarvas város honlapjára is. A III. Lovas Világtalálkozó (2005. július 21-24.) megrendezése kiváló lehetőséget teremt a környékbeli magán szálláshelyek értékesítésére. Ezért arra kérjük az üdülő tulajdonosokat, hogy szálláshelykiadással kapcsolatos igényeiket minél előbb jelezzék vagy a Tourinform Irodában, vagy a helyileg illetékes Polgármesteri Hivatalban. Az általunk regisztrált szállás- és vendéglátóhely tulajdonosoknak megküldjük az adatlapokat. Jelentkezési határidő: 2005. január 7. További információ: Tourinform-Szarvas 5540 Szarvas, Kossuth tér 3. Tel/Fax: 66/311-140. E-mail: [tourinfo@szarvas.hu](mailto:tourinfo@szarvas.hu)

## Szarvasról is

Kedden az Oktatási Minisztérium előtt demonstráltak az egyházi oktatási intézmények képviselői, köztük a szarvasi evangélikus iskola és óvodák képviselőiben pedagógusok és szülők is. A tapasztalatról Molnár Istvánné, a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola igazgatója számolt be lapunknak. Megtudtuk, hogy a tervezett normatíva csökkentés miatt nem csak az egyházi oktatási intézmények, de a művészeti iskolák és a kistéleplési iskolák képviselői is jelen voltak a budapesti demonstráción. Az elhangzott előadások is ezekben a témakörökben vázolták fel a demonstrálók gondjait. Felolvasták az a petíciót is, amit később átadtak az Oktatási Minisztérium képviselőjének. Molnár Istvánné megfogalmazta azt a gondolatát is, hogy a normatíva csökkentés, a pénzkérdés csak egyfajta megjelenési formája a gondoknak, ami a demonstráció célja volt, az a gyermekek nevelésének, az oktatási ágazat nemzeti jelentőségének nem kívánatos leértékelődése. Az igazgatónő végül beszámolt arról, hogy Babák Mihály polgármester – tudva a szarvasiak budapesti útjáról, a demonstráció végeztével vendégül látta a pedagógusokat, szülőket a Parlamentben. **T.L.**

## Meghívó

A Chován Kálmán Művészeti Alapiskola Képzőművészeti tagozatának **Apró ajándékok vásárára**, melyet december 16-án, csütörtökön 14-17.30-ig tartunk a Fő Téri Iskola emeleti aulájában. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A Chován Kálmán Művészeti Alapiskola **Karácsonyi növendékhangversenyére**, melyet december 16-án csütörtökön 17.30 órakor tartunk a Fő Téri Iskola dísztermében. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!